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1 VYBoxg

McTopujcku Tyiegano, WHTerpas Kao IMojaM W IheroBa IpUMeHa Ha H3pa-
TyHABAE MOBPINUHE JATUPa join n3 Bpemena crape ['puke. Eymoke n Apxu-
MeJT cy Mehy npBuMa KOPUCTHJIM KAJKY/JIYCHU PpadyH, HPeTedy WHTErpaaHor
pauyHa. Y OuTamy je paj ca oapeheHNM HHTerpajnMa Koju oMoryhasajy pa-
JyHae TMOBPINUHE 3aKPUB/HeHNX NOBpIMHM. HajsHavuajHUju paji TOT BpeMeHa
je Apxumenosa " KBagparypa mapaboste”.

Chuka 1: KpuBoJmHHUjCKH Tpales3

Ha coumu 1 je npuka3ans ApxumenoB KOHIENT 3a oapehuBame HOBPIIITHE
orpaHuveHe MmapaboJIOM.

Ca pa3Bojem BuIlle MaTeMaTHKe KpajeM 17. Beka a HapoyuTo pajoM lcaka
bytra u l'ordpuna Jlajonuna monasu mo yHamnpehema KaaKyIyCHOT padyHA.
Ycrocrasiba ce Be3a uzmelhy ojpehenor u neojupehenor unrerpada, qudepen-
Upama U UHTerpaiuje kKao u J0 (popMaaHor 3anucubama. Jlajonui jmgaje
O3HAKY 3a WHTerpaJ Koja ce W gaHac Kopuctu. Takobhe, JlajoruioBe o3nake
U TeXHUKa W JlaHAC ce KOPHUCTe y MaTeMaTH4ko] aHanusu. Ha pax Hbyrna
n Jlajoruma nagosesyje ce zKan bBartuct zKozed Dypuje Koju KOPUCTH CBe
dopmasinujy HOTAIM]y U KOJI KOra ce upBu 1yT cpehe o3naka ojpehenor uH-
rerpasa. bepuxapn Puman u ['acron /lapOy 3acHuBajy ojapehenHn mHTErpaJi
momohy rpaHudHuX BpegHocTh. 1peba momenyTn u Aupuja Jlebera koju je
dopmyaucao apyradujy jedUHHIE]Y HHTErpajga U 3aCHOBAO TEOPHJy Mepa.
Muoru MaTeMaTrdapu, Hope/i MOMEHYTHX, TOIPUHETN CY PAa3BOjy WHTEerpa-
HOI' pauyHa KOjU JIaHAC 1103HA)eMO.

3Hame 0 WHTErpaJiiMa Ce CBe BHINE MPUMEHHBAJIO y reoMerpuju, (hu-
UM W TeXHUIU. Tume ce jaBmia morpeda 3a GOpMaTHUM 3aMUCUBATHEM W



,ZLeTaJI)HI/IjI/IM IIpoy4vaBambeM ocobmHa HGO,ILpebeHOF HHTETpaJIa. HpI/IMeTI/IﬂO ce
: sinx e’

Jda ce Hau3IrJie JeJHOCTaBHU UHTEeI'DaJIld, IIOIIYT f le‘ nJIn f ;dl’, HEe MOory

IpeJcTaBUTH eJIEeMEHTapHUM (bYHKLLI/IJaMa.

Nneja oBor pajia jecre ucnurubambe ocoOOMHA HOJAUHTErpasine (pyHKimje.
Ha ocuoBy Tora, oapehyje ce ja jin ce HEKU WHETErpaJ MOXKe MPeJACTABUTH
eJIeMEeHTAapHUM (DYHKIIMjaMa WA He.

[ToaceTnmo ce HEKHX OCHOBHHUX I10jMOBa Koju he ce mojaB/buBaTH y paJiy.

Hedburunuja 1. I1od peasrrom pynruyujom peasre npomersbuse nood-
pasymesamo ceaxy dynrxuujy f: A — R dedpunucany Hna nexom nodckyny A
ckyna peasnux 6pojesa R u ca epednocmuma y R.

OgBe ¢dyukIMje Mory OuTH 3ajaTe HA PAa3/JUYnTe HAYWHE, a Hajderhe ce
KOPHUCTH HEKH aHAJTUTUIKH U3Pa3.



1.1 TIIpumuTuBHa yHKIMja U HeoapeheHn MHTerpaJ

Hedbununumja 2. [locmampajmo dynkuyujy f(x) dedunucany y unmepsany
(a,b). Qynryuja F(x), x € (a,b) je npumumusna dynryuja dynxyuje
f(z) axo je F(x) dudepenyujaburna u sasrcu

F'(z) = f(z), z € (a,b).

IMpumep 1. @ynxuyuja F(x) = 2° je npumumuena @ynruyuja Gyrruuje
f(z) = 52* jep sa ceaxo v € R F (2) = f(x).

IIpumep 2. Ipumemumo da je u dynryuja Fi(xr) = 2° — 3 npumumusna
pynwyuja gynxyuge f(x) = dx* jep sa ceaxo v € R

F(z) = (z° = 3)" = bzt

Cras 1. a)Axo je F(x) npumumusna dynkuuje gynryuje f(x), mada je u
F(x)+ C, 2de je C npoussomna kowcmanma, maxohe npumumuena
dynryuja pynxyuge f().

6) Axo cy F(z) u G(x) dee npumumusne Pynxyuje sa pyrnxuujy f(z)
na unmepsasy (a,b), mada je HwUT06a PA3AUKAG KOHCTAHMHA Y TOMEHYTIOM
uHmMePsany.

Joxas. Heka je C mpon3Bo/bHA KOHCTAHTA.
a) Baxu ja je
F(z)=f(z), z€(ab)
jep je F(x) npmvurneaa dyukmuja dyuknuje f(r) Ha uarepsany (a,b).
Takobhe Baxku:

(Fz)+C) = F(x) = f(z), z¢€(a,b)

na 3akJbydyjemo na je u F'(x)+ C nupuvurneaa dbyakuuja 3a f(r) Ha naTEp-
Bany (a,b).

6) Hexka je ¢(z) = F(z) — G(z), « € (a,b). Pynkuuja ¢(zx) je aude-
penrujabuina na unarepsany (a,b). Ilpumenom mpasmna nudepeHnuparba,
JiobujaMo
¢ () = (F(x) = G(x)) = F (x) = G () = f(2) = f(x) =0, x € (a,b).
Ha ocnosy nocusejuiie Jlarpanzkose TeopeMe 0 Cpe/iho] BpeAHoCTH JudepeH-
[IjAJHOT padyHa 3aKJbydyjeMo Ja je ¢(x) KoHCTaHTa, Tj.

F(z)-G(z)=C



Hedbununnnuja 3. Heodpehenu unmeepan dynrxyuje f(x) je ckyn ceux
npumumuerur gynryuje sa f(x) u osnavasa ce ca

/ f()dz

Y gedbununuju, f(r) je noguaTerpanua pysknuja, jok je f(x)dzr noa-
HTHTEeTrpaJiHu u3pas.

Axo je F(z) jenna npuvutuBHa GyHkmuja 3a f(x) Ha HEKOM HHTEPBAJY,
tasa npema CraBy 1 BaxKu

/ f@)dz = F(x) + ¢,

IJle je ¢ MPOW3BO/bHA peajiHa KOHCTAHTA.
Hageumo ocnosHa cBojcTBa Heojpehenor nnrerpaJa.

Cras 2. Hexka je F(x) npumumusna gyrkuuja 3a f(x) na nexom unmepsary
u c € R. Tada savicu:

d([ f(z)dx) = f(x)dx
[dF(z) = F(z)+¢
3° [kf(z)dx =k [ f(x)dz, ke R\ {0}
4° za pynryuge f(z) u g(x) saocu [(f(z)+g(x))de = [ f(x)dx+ [ g(x)dzx

Jlokas. F(x) je mpumurnsra dynkuuja 3a f(z) ma saxun F (v) = f().

</f dm)—d F(z)+c¢) = F (z)dx = f(x)dzx

90 / /f (z) +

CsojcTBa 1° n 2° mokazyjy Ja cy audepeHIUpame U WHTerpaiuja Mehycodno
MHBEP3HE ONepalnje ca TaIHOIINY 10 ITPOU3BO/bHE KOHCTAHTE.

3° [ocebuo hiemo gudepeHnupaTy CBaKy CTpaHy jeHAKOCTH (JIEBY, 1A TECHY )
7 MOKAa3aTH Ja je JeBa CTpaHa jeTHaKa JeCHO].

(/ k:f(x)dx), ~ kf(a)
(k/f(x)dx) s (/ f(x)dx), k()



4° KopucTtumo UCTy uJiejy Kao y jokazy 3°.

I

(/@) + gtenac) = @)+ 900

(f e+ | g@)dx)' -(/ f(fv)dx) +(/ g@)dx)' = () + g(a)

]

Kako 6u osiakmiajiu mpoHasiazkeme HeojpeheHnx mHTEerpasa HEeKux jeji-
HOCTAaBHUX (PYHKIIMja, HABOJAUMO TabAUILy HeojpeheHuX mHTerpasa, y3 Oj-
rosapajyhe yciaoBe. VcaoBH ce OgHOCE HA JAe(PUHUCAHOCT W HENPEKWIHOCT
noJuHTerpaane pyHkmmje.

1. /z"’dz:x e (a € R\ {1}, « > 0)
a4+ 1
~ 1
2. /7dw:log\w\+c
€T
n afL'
3. /awd:c: +C (a>0,a#1))
Ina
4. /emdz:ew-‘rc

o

/sinzdzzfcosz+c

6. /coszdz:silla:+c
dx ks
7. =tgzx + C r# — +km, k€ Z
cos? x 2
© dx
8. /7:ctgw+c’ z# kr, k€ Z
sin? z
dz
9. /7:arcsinm+c lz] <1
V1—2a?
dz
10. /7:arctgz+c
J 14+ 22
dax
11. /7:11)|z+\/12i1|+c |z| > 1
- z2 41
dx 1 1+=x
12. / = —1In + C z # +1
1—22 2 1—=

Tabena 1: Tabuuna zHeoapeheHux mHTErpaIa

Kopunrheme Tabese 1 u ocHoBHUX 0coOMHA Heojipel)eHOr nHTErpaa miy-
crpoahemMo cjejaehuM npuMepom.

IIpumep 3.

3 1 5
/(:p4—;+sinx)dx = /x%x—i%/;dx—k/sinxd:p = %—3ln|x|+sinx—l—c



1.2 EaemenTapHe pyHKIUje

Hedbunaunuja 4. Hexe ocnosne esemenmapre dymnrxuyuje cy:
1. Ioauromu,

Excnonenyujarne pynryuje,

Jlozapumamcre pynryuge,
.Cmenene pynruyuje,

Tpuzonomempujcke dynruyuje

Hneepsre mpuzonomempujere pymnryuge.

S G e o

Hedbunaunuja 5. Eaemenmaprne ynruyuje cy dyrruuje xoje nacmajy
NPUMEHOM KOHA4HO02 OPOJa 0CHOBHUL APUMMEMUNKUT onepayuja (+, —, -
1) Ha ocHosHe eaemenmapre PYHKUUjE U KOHGUHO2 6POja KOMNO3UYLIG ene-
MERMAPHUT PYHKUUIA.

Hedunucahemo Heke ocHOBHE ejieMeHTapHe (DYHKIIMje U TIPUKA3ATH HbUXOBE
rpacduke.
1. Tlosunomu cy dyuknuje odanka

Po(2) = ama™ + apm2™ 4t aw +ag,n€N,g; ER,i=1,n

P,:R—=R

Crenen momHOMa je HajBehu mpupoaaH 6poj n KOju ce mojaBbyje y MOJITHOMY

u o weMy dbyHKIuja 106uja ume (JauHeapHa 3a n = 1, KBajpaTHa 3a n =
2,...).

fla) 52" =3z +1

Ha caumu 2 je 3esienom 60jom
npuKa3aHa jeJlHa JUHeapHa
dyHKIMja, m1aBoM 60joM jegHa
KBaJpaTHa (DYHKIHja, a IPBEHOM
6ojoM KyOHa (pYyHKIIH]jA.

Cuuka 2: Tlosunomujasue d-je



2. Excrnonennujasna dyHkiuja je GyHKImja 00IMKa
flz)=a"0<a<1l V a>1
a:R— R

OcHoBa ekcnoreHIujadHe GYHKIHje je a, 0K je T m3moxkmiamn. Kama je
0 < a < 1 dynknuja a® je crporo onamanyha. Kazga je a > 1 dyrknmja a”
je ctporo pactyha. IlocebHo je mHTepecaHTHO Kaja ce 3a0CHOBY y3Me Opoj €
(Ojnepos 6poj nam Hemeposa koHcTanTa).

3. Jlorapuramcka ¢yHKIMja je nuBep3Ha (pyHKIHja cTerneHe GyHKIHje U
O3HavYaBaMo je ca

f(z)=log,z, 0<a<l V a>1.

pyrum peunma
r=log,y & y=a"
log,z: R" - R

Kana je 0 < a < 1 dynknnuja log, x je crporo onamajyha. Kama je a > 1
dyuknuja log, x je crporo pacryha. log, x mma nocebry o3Haxy Inz.

Cruka 4: Jloraputamcke ¢-je

Cnuxka 3: Excrionenmujarae ¢-je



4. Crenena ¢ynknuja je GyHKIM]a 00IUKA
flz)=2% a€R.
z*:R" - R*
Kana je a < 0 dysknuja £ je crporo onamajyha. Kaga je o > 0 dynkmnuja

x® je crporo pacryha.

|f(x) = 2%

s f(z) =2t = Va

Cauka 5: Crenene (yHKIHje

5. Tpuronomerpujcke dbyHKImje ¢y curyc (sin), KocuHyc (cos), TaHreHC
(tg) w xoranrenc (ctg). Tpuronomerpujcke dbyukruje nehe Gutu moceGHO
sepunucane, Beh he ce nojpaszymeBaru bUXOBO yBODEmHE IIPEKO TPUTOHOME-
TPHUjCKOT KpPyTa.

sin(z) : R — [—1,1]
sin(—x) = —sin(z) mTo 3Ha4YM 12 je 0BO HemapHa YHKIIH]A.
sin(z + 2k7m) = sin(z), k € Z, Tj. sin je nepuoandna (byHKIHja ca TEPUOIOM
27. Ha comnum 6 je npukasana npseHom 060joM.

cos(z) : R — [—1,1]

cos(—x) = cos(x) mTo 3HAYM Ja je 0BO mapHa (DYyHKIH]A.
cos(z + 2km) = cos(x), k € Z, 1j. cos je nepuomnana (hyHKIHja ca MEPHOIOM
2m. Ha caumny 6 je npukasana 3eJJeHOM 00jOM.

2

f(z) = coq(x) f(x) = sin(z)

-2

Cruka 6: Cunyc u KocuHyc

10



F(a) = tg()

tg(;c):R\{gwmucez} SR

sin(x)

tg(r) =

~ cos(x) = % 5 ; 3

OBo je wHemapHa, mNEePUOAUIHA
dbyHKIIja ca MepHoIoM 7.

Canuxka 7: Taurenc

F(@) = ctg(a)

ctg(z) : R\ {km|k € Z} - R

cos(x)

ctg(z) =

sin(x)

OBo je wHemapHa, mNePUOAUYIHA
dbyHKIIIja ca MepHoIOM 7. 2

Cauxka 8&: KoraHresnc

6. luBep3ne Tpuronomerpujcke yHKIH]je

Tpuronomerpujcke QyHkuuje Hucy Oujekiuje Ha 1EJIOM CBOM JOMEHY.
Ako 6u mHanpaBuin oaroBapajyhy pecrpukiujy gomena nobuim 6u Oujexiujy,
a CaMUM THM W WHBEDP3HY (DyHKIH]Y.
Ha unrepsany [—7, 7], sin(z) je 6ujexnuja. Hoema oxrosapajyha mnsep-
3Ha (bYHKIHjA je apKyccuHyc Tj. arcsin (cauka 9).

arcsin(z) : [-1,1] = [—= g]

Baxku na je
o T T
arcsin(sinz) = x, 5 <z< 5

11



sin(arcsinz) =z, —1 <z < 1.

Ha unrepsany [0, 7], cos(z) je 6ujexnuja. Fbena oarosapajyha nupep3na
dbyukmja je apryckocunyc Tj. arccos (camka 10).

arccos(x) : [—1,1] — [0, 7]

Baxn na je
arccos(cosz) =z, 0 <z <

"u
cos(arccosx) =z, —1 <z < 1.
v K]
2T T
2 b - - -
= alrCCos{X
sinix) Y { }
I T2
|
. — w2 : X 1 4
-2 : T2 2I
|
I . * .
iz 1 iz m
arcsin(x) | _ _ _ | _ /2 Y= CDS(X:' -
2T - T

Cnmka 9: Pecrtpukukiuja cuayca

Cmuka 10: Pectpuknuja kocuryca
1 UHBep3HA (APKYCCHHYC)

M MHBEpP3HA (apPKYCKOCHHYC)

12



™

Ha wmurepsany [—7,7], tg(z) je
oujeknmja. Opprosapajyha wuBep- ;

3Ha QYHKIHja je apKyCTaHTeHC j [
(arctg). - {x] = arclayx
T 72 |0 _'
arct R — [——,—] —— :
retg(x) 55 74 N

B T T

arctg(tgx) = =, 5 <T<y

tg(arctgr) =z, = € R. .

Cnuka 11: PecTpuknuja Tanrenca
¥ MHBEP3HA (APKYCTAHTeHC)

Ha unrepsainy [0, 7], ctg(z) je 6ujexnumja. Oarosapajyha uasepsna dbyHK-
Hja je apKycKoTaurenc (arcctg).

arcctg(z) : R — [0, 7]

Baxku na je
arcctg(ctgr) =z, 0 <z <m

ctg(arcctgx) =z, = € R.

JlajMo npuMep Kako MOI'Y HAcTaTH ejeMeHTapHe PyHKIMje.
Pamwmonanna dpyuknuja je dpyakimja obmka

. P(z)
Qm ()
upu gemy cy P,(z) n Q(x) nommuomun. Ona HacTaje Kao KOJUIHHK JIBE

nosmHomujasine pyukiuje. Jlomen dyHKIuje cy cBu peasHu OpojeBu 7 3a
Koje () Huje nyna. Komomen dyHKmje je ckyn peaqnux 6pojesa.

/()

13



x? 4 2

(im3+m2—4w—4

-40

Cauka 12: PanuonaJna d-ja

Hamomena: ¥ nacraBky Tekcra he ce moj repMuHOM (DyHKIHja TOLpa-
3yMeBaTH U3pPas.

14



2 WNzpas3nu

Cneneha nmedunnnmja u3pasa mo3HATA je U3 OCHOBHUX KypceBa ajrebpe.

Hedunumnuja 6. Hexa je C' nenpasar cryn wuju cy esemenmu KOHCIMAHIME U
npomennuse. Heka je () cxyn xoju cadprcu onepayuje, npu “emy onepayuje
MO2Y bumu pazauvume apHocmuy (ynapre, bunapne, ...). HMspas ce depunue
UHOYKMUBHO!

(1) eaemenmu cryna C cy uspasu;

(2) axo cy aq, g, ..., qq uspasu u H onepayuja aprocmu k, mada je u H(ay,
2, vy Q) UBPAS.

Hamnomena: [lpu pedununuju uspasza kopuithena je npedpukcua Hora-
mja. M3pa3 +(2,3) je ekBupasenTtan uspasy 2 + 3 camo IIMTO je y TPBOM
caydajy Kopumihena mnpedukcHa, a y ApyroM HH(MUKCHA HOTAIH]A.

PaznBojumo ckym () Ha aBa AuCjyHKTHA ckyna, R u P. Enemente ckyna
R nazoBuMO ge3usme oneparyje, a ejemMenTe ckymna P epadushe onepaimje.
Besusne omnepanuje He mopehaBajy kJacy u3pasa, JIOK I'pajuBHE Ollepaliuje
nopehapajy kiacy u3pasa 3a 1.

Hedbununuja 7. /Jledunuwumo krace uspasa:

(1) H3pas xaace 0 (noasasnu uspas):
Eaemenm cxyna C je uspas xaace 0. Axo cy aq, o, ..., o udpasu xaace 0 u
H sesusena onepayuja, mada je H(aq, o, ..., ) uspas xaace 0.

(2) Uspas3 xaace 1:
Axo cy aq, o, ..., qp uspasu xaace 0 u M epadusena onepavuja, mada je
M(ay, ag, ..., ) uspas xaace 1. Axo cy ai,qg, ..., ap uspasu xaace 1 u H
sesusna onepayuja, mada je H(oy, as, ..., ap) uspas kaace 1.

(3) U3spa3 xaace n (onwmu cayuaj):
Ao cy oy, Qa, ..., uspasu kaace n — 1 u M € P, mada je M (o, ao, ..., )
u3pas waace n. Axo cy ap, o, ..., u3dpasu kaace n u H € R, mada je
H(aq,ag, ...y )
u3pas Kaace 1.

HaBogumo ocnoBHe mpumepe u3pasa jgedunucane moMohy jegHe Win JiBe
BpCTE ollepaliuja - BE3UBHUX U I'PAIMBHUX.

IIpumep 4. Pauyuonaanu uspadu (jedna epcma onepayuja)
Eaemenmu cxyna C' cy 6pojesu u npomenpuse;

Eaemenmu ckyna R cy ocnosne apummemuuke onepayuje (+, —, « , :);
P je npazan cxyn.

IIpumep 5. U3spasu y paduraauma (dee epcme onepauja)
Eaemenmu ckyna C' cy 6pojesu u npomMeHbuse;

15



Eaemenmu cxyna R cy payuonasne onepayuje;
P ={/x |n > 2} (rxopenosaroe).

IIpumep 6. Auneebapcru uspasu (dse epcme onepayuja)
Eaemernmu cxyna C' cy bpojesu u npomerpuse;
Eaemernmu ckyna R cy payuonasne onepavuje;
Y Crxyny P wnanase ce pewerva nosunoMckur jednavuna. pyeum pevuma,
axo je
A ™ + Q1™+ 4 aqx +

NONUHOMCKA JEOHAYUHA, U GKO CY

7”1(0&0,@1, ...,Oém),TQ(OZQ, aq, ...,Oém), ...,T’m(Oéo,Oél, ...,Oém)

pewerva dame jednauune, mada cy ri, ro, ... T, esemenmu ckyna P. Ha
0CHOBY OCHOBHE Meopeme anzebpe, ceakxo 00 08UL PEULeTbA NOCMOJuU.

Hanomena: Ilocroju paszsimka uzmel)y nzpasa y pajaukaanma u aaredap-
cKuX m3paza. OBH JAPyrd YWHE IIUPY KJACY, jep je MO3HATO Ja Ce peliemha
MOJTUHOMCKHUX jeJIHAYMHA CTeIleHa 5 WM BHIIE y OINIITeM CJIydajy He MOIY
U3PA3UTH Y PAIUKAJIAMA.

ITpumep 7. U3pa3u y KoHAUYHOM 06AUKY

Eaemenmu cxyna C cy 6pojesu u npomensuse;

Eaemenmu cxyna R cy anszebapcke onepavuje;

P = {e* logx,sinz, cosx,tg x, ctg x, arcsin x, arccos z, arctg x, arcctgx,a%}
(eKcnonenyujante, A02APUMAMCKE, MPULOHOMEMPUICKE, UHBEPIHE MPULOHO-
MEMPUJeKe, CMENneHe ca PALUOHAAHUM USNONHCUOUEM).

[Toceban ciy4aj Kjace m3pasa y mopumepy 7 jecTe Kjaca TPAHCIEIeHT-
HOCTHU U3pasa.

ITpumep 8. Mszpas e® je npee waace mpancyedenmuocmu. HMapas e je dpyee
KAGCE MPAHCUEOEHMHOCTNU.
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2.1 Tpanchopmaiuje nzpasa

[Ipumernmo ga, no aedbununuju, n3pas log v/ HEje jeTHAK U3pa3y % log x.
300r Tora mpenu3upaMo IpaBUIa PATyHAIbA.

Hedbunaunuja 8. Heka cy a,b,c,d, x,y uspasu buro xoje xarace. Enemen-
MapHa NPasuUAd PauyHatba 0byYreamajy:

1) Komymamuserocm u acoyujamueHocm 36upa u npoussoda;

2) ducmpubymuerocm mroxcera npema cabuparyl(a- (b+c) =a-b+a-c);
3) ocroeHe pauyHcKe onepayuje ca PasAoMUUMAa;

4) npasu.aa 3a cmenenosarwe U Kopenosarve (Hnp. V12 = x);

5) aduyuone dopmyae (Hnp. sin(x + y) = sinx cosy + cos xsiny).

Caoorcerna npasuaa dobujajy ce KOHGUYHOM NPUMEHOM EAEMHMAPHUT
NPABUAL PAUYHAILA.
Hamomena: Y oBowm pajy cmarpahemo ga je va? ucro mro n x!

Hedbununuja 9. Hexa cy o u 5 uspasu. Awxo ce [ mooce dobumu 00 «
MPAHCPHOPMAUUJOM, Kadtcemo 0a cy a U [ eKBUBAAEHMHU U NUULEMO L ~ [3.

Hedburunuja 10. Ob6jexmu cy kaace exsusarenmnuux uspasa. Kaaca objex-
ma je MUHUMAAHG KAGCA U3Pa3a Koju npunada objexmsy.

ITpumep 9. ITocmampajmo dea uspasa. Hexa je o = //a, a = Ja Kaxo
je o~ [, saaxnpyuyjemo da je osaj objexam kaace 1.

ITpumep 10. IHocmampajmo uspase y padurasruma. Umamo:

oy (RS VR ((ERCR e

TTowemnu uspas je xaace 2 (Kao uspas y padukaiuma), Joxk je 3a6puLHy u3pas,
dobujer Huzom mpanchopmavuja, xarace 1.

Hedurunuja 11. 00 ceux uspasa kaace n nocmoju uspas obauka H (5, Pa,
v, Br), H € R, npu wemy cy B, Pa, ..., B 0CHOBHU u3pasu kaiace n U Makae
da je 6poj k munumanram. 36 08aKa6 U3pa3 Kastcemo da je cpeher no ocros-
HUM U3PA3UMA KAGCE T.

Cras 3. Hexka je a« = (51, Bay -y Py V1, - - -, V1) UBDG3 KAace N cpehen y 0dnocy
na ocnosre Kaace, [, Ba, ..., Br 0CHOGHU U3PaA3U KAGCE N, G 7; UBPA3U KAGCE
marve 00 n. Tada ce Bj, ne mooce uspasumu npexo B, Pa, ..., Br_1.
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Joxas. TIpermocTaBUMO CyIpOTHO M HEKA BaZKH

Br = Hi(Br, Ba, .., Be—1), Hi € R.

Tana je

a = H(Bla '--751@7%‘) ~ H(Bh "'7/6k—17 HI(BD "'7514:—1)77])7

HITO je V KOHTPAJUKIH]U Ca HPETIIOCTAaBKOM JIa je o cpeher m3pas. ]

Cras 4. (Ocnosnu JI jysuaos npunyun)

Hexa sasce npemnocmaske Cmaesa 3. Axo je H eesuena onepayuja maxsea
da je H(By, ..., Bx) = 0, mada je H(ay,...,ar) = 0 20e je aj, j = 1,k 6uro xoju
u3pas.

Joxaa. Jloka3z qupeKTHO CJie/in HAa OCHOBY CTaBa 3. O

Jpyrum peunma, akO OCHOBHW m3pas3u Kjace n. (1, B2, ..., O YIECTBY]Y ¥
cpeberom m3pasy, omjia je cBaka Be3WBHA Be3a u3Mely HUX WICHTHUTET.

3a u3padyH/PUBOCT UHTETPAJIA je BAzZKHO /I3 JIM je HoJuHTerpaHa QyHk-
nuja anarebapcku objekar wiam uuje. TBphema Koja cieme mosesyjy BpCTY
objekra n kiaacy objekra (Tepheme 3 mokasdyje Ja He mMOCTOju anrebapcKu
objekar kiace sehe ox 2).

Tepheme 1. logx nuje asreebapcku objexam.

Aoxas. Jlokas oBor TBphema he Tehm y aBa Kopaxa.

1° 3a moveTak MOKaxKUMO 1a log r HEje pamuoHagIaH 0bjeKar.

[IpermmocTaBUMO CyIpOTHO, HeKa je log x = g(—g rje ¢y « U 3 TOJHHOMH KOjI

HEMajy 3ajeTHuYKu (HaKTop Tj. Tje ¢y U3BpTIIeHa c¢Ba Moryha ckpahuBamba.

logx = _a(x)

()

[Tocste mpuMene mpBOr M3BO/IA J00MjaMO:

1 o @)8(r) - a(@)8 (@)

z B2 (x) ’

a omarye u

’

8 (x) = w(a (2)B(z) — a(x) (x)).
Kako je jmecna cTpaHa jeJIHAKOCTH Jie/bUBA €& X, H JeBa CTpaHa MOpa OMTH

Je/bUBA Ca T Ta 3aK/bydyjeMo ga je (%(r) memuso ca x. CaMuM THM je n
B(x) nesbus ca x.
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Hakne, f(x) = xPy(z), rae je v(x) mosmHOM Koju HHUje nesbuB ca x. Jlasbe
MMaMOo:

2y () = 2o (2) 2Py () — () (pa” v (z) + 277 (2))),
a omaTie u

/

().

2% (z) = o (@) (2) — pa(z)y(z) — za(z)y

JleBy m necHy cTpaHy jeTHAKOCTH JeauMo ca xP u m1obujamo

! ’

2P () = za (2)y(2) — pa(z)a’y(z) — za(z)y (@),

OJIHOCHO

/

(z)y(z) — 2P~y (x)).

[ToHOBO, KaKO X JaeaW JecHy CTpaHy, jaeaunhe W JeBYy CTpPaHy jeTHAKOCTH.
[Toctoje nBe moryhuoctu. Ako

a(@)(py(2)) + 27 (2)) = z(a

la(z)

TO JOBOJM 70 KOHTpajukimje jep 6u o(x) u B(r) nmanu 3ajeiHuaku hakTop.
Ako
z|(py(@) + 27 (2))
Tanaa
z|v(z)

IITO je Y KOHTPAJUKIUJH Ca MPETHOCTaBKOM & je y(Z) MOJUHOM KOju Huje
JIEJBUB Ca T.

Ha ocHoBy HaBegeHor 3ak/bydyjeMo Ja log x Huje palrumoHaJjaH o0jekar.

2° Caja KpeHUMO OJT TTPeTHOCTaBKe Ja je logxz amredbapcku objekar, Tj.
Jia IOCTOjH TIOJIMHOM O0JIMKA

P(y) = Apy™ + A 1y™ '+ 4+ Ay + A

raecy A;, j = 0,..., m panHoHAJHE H3PA3H 110 X, HajMambeT Moryher cTenena
koju nonmnmrasa logz (P(logz) = 0).

YBpcrumo y = logx y nosimHoMm, a 3arum judepentupamo. Jlobujamo
JjeaHaKOCTH

Anlog™z 4+ A, _ilog™ a4+ ...+ A logz + Ay = 0. (1)
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Hudepennnpamem jeaunaxocru (1) mobujaMo jeHAKOCT
A log™x+ Amﬂ log" ' 2+ A1 log™ () 4 ...+ Ay log(x) + Ag = 0. (2)
x

Kaza (1) mommoxumo ca A), a (2) ca A, u nobujene jeAHAKOCTH OLy3MeMO
JiobujamMo

(A AL, — A2 A A log™ o+ o+ AgA, — ALA,, = 0.

i

QopMupaIn ¢MO IOJUHOM CTEIIeHA CTEleHa Marber O CTeleHa MmoJauHoMa P
Kora log x nonumrrasa, a To je Moryhe camMo ako Cy CBH KOeHIUjEHTH TOT
nojmaoma (. Crora

Ap A — 222 A4, =0,
xXr

OJTHOCHO
A A, — Ap A _m
- A2, B
TO jecT
A1 / _m
() -2
OJTaKsIe je
m—1
logz = _mAm +c

IITO je KOHTPAIUKIIHja, jep cMOo y Jiesy 1° mokaszaJiu jia log x Huje panuoHaiaH
objekar.
O

Ha oBaj Haunn noxasamu cmo n jga [ df Huje ajaredbapcku odjekar.

Tspbheme 2. exp x Huje arzebapcru objexam.

Jlokas. TlpernocTaBUMO CyIpPOTHO, Tj. Heka je P(x,y) moJuHOM 1O Y ca
paIMOHAJIHEM KoedUIMjeHTHMA TI0 & KOTa MOHUCTAaBa exp Tj.

P(z,exp(x)) =0.
Yeeaumo cmeny exp(z) = y. Jlobujamo na je

P(logy,y) =0,

mTo je y kourpajukuuju ca T'sphemem 1. 0
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Hedununuja 12. Hexka je p nosurnom 0d n npomensusus mj. p = p(ry, e, ...,
xy). Hoaurom p je cumempuuan axo 3a ceary nepmymayujy o = {1,2,....n} —
{1,2,...,n} sasu

p<xa(1)7 Lo(2)5 - xa(n)) = p(xh L2y eeny xn)

ITpumep 11. Ocnoshu npumepy CUMEMPUYHUT NOAUHOME CY OHU KOJU Ce
jasmajy y Bujemosum npasusuma:

p(T1, e,y Ty) =1+ T2+ .. + Ty

po(x1, Tay ooy Ty) = T1To+T1T3+ ...+ T1 T+ ToX3+ToTy+ ...+ ToTp+... + Ty 1Ty

k
pr(x1, 9, oy Tp) = g Tjy Tiyoo Tjy = g Hxij

1<i1 <12 <. <l <im 1<i1 <i2<... <t <ip j=1

Pn(T1, T, oy Ty) = T1T9...T,

Hapeanu crap mokasyje J1a ce CBH CHMETPUYHHU I[OJUHOMH MOTY H3pa-
3UTU MPEKO TMOJTUHOMA W3 MPETXOIHOT NMpuMepa. Hberos jgoka3 Hasmasm ce y
OCHOBHHUM KypCeBHMa ajrebpe.

Cras 5. Axo je p cumempuuan nosunom, mada je p(z1, xa, ..., T,) = q(p1, pe,
ey Pn), 20€ je q noauHom.

MozkeMo 3aK/byYnTH:

CraB 6. Axo je r cumempuuna payuorasta Pynryuje, mada je r(xq, xo, ...,
Tn) = q(p1, P2y -y Pn), 20€ je q payuoHasna Gyrruuja.

Tepheme 3. He nocmoju anzebapcku objexam kaace n axo je n > 2.

Zoxasz. [loka3 ce m3Boau y 2 KOpaxa.
Heka je £ ocnoBHE asredbapcku n3pas Kiace n. CamMum TuMm, ¢ TOHUCTABA
Heku nosimHoM. Heka je

A€ + A& 4 L+ AE+ Ag =0 (3)
OJINHOM y KOMe je cBaku A;,j = 0,m aJIFe6_apCKI/I u3pas3 kjgace < n —1u

A; = Aj(m,n2,...,m) 1pH Hemy cy 1,1 = 0,k anrebapcku kirace < n — 1.
[Tosmuom (3) mozemo oznaruru ca $(n, §).
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1. xopak: 11,72, ..., M MOTY Ce 3aMEHUTH Ca 1), TJE je 7) OCHOBHU ajredap-
ckd KJjaace < n — 1.

[Tokazahiemo 1a ce, y3 oapehena orpanudersa, 3a 1) MOXKe y3eTH JIHHeapHa,
KOMOWHAINHUja 1y, ..., N,. Heka je n = a1ny + aono + ... + qgng, TPU deMy
cy «; OpojeBm, a 1); aarebapcKu Tj. HOHUIITABAJY MOIHHOM (MHHEMAJIHOT)
cTemneHa p;:

B9y +B(__177] + ...+ BYny, + B,. (4)

Pau nperneqaujer pauyna ysehemo na je k = 2 (mrro mehie ymamurn omi-
tocr). Vmamo:

n = 1M + Qan2
n* = ain; + 201a0mne + a3

n! = i <j) () (awp)™™ = i (j) o ogrpng (5)

j=1 j=1

spas n"* ce MOXKe MPeJICTaBATH KAo JTUHEAPHA KOMOWHAIM]a HUZKUX CTE-
-1
mena 7', ..., i, nY. Amamorno ce nh? MoyKe M3pa3sUTH Kao JHHEAPHA KOM-
. 21 g
ounanuja 752 ", ...,ns,n9. Crora, mehy uspasuma obuka 1.1 uma pi - pa
JMHeapHO He3aBHCHUX (OHUX 3a Koje je 0 < i < p; — 1, 0 < py — 1), 10K ce
CBH OCTAJIA MOTY H3DA3HTH KAO IHbMXOBA JHHEAPHA KOMOMHAIM]A.
Crora ako ucnumemo uspase (5) 3a 0 < ¢ < py - po, 6uhie ux p; - po + 1 na
ce eTMMUHAIILOM M3pa3a 1)i73 MoxKe q00uTH JuHeapHa Besa m3mehy n°, nb
, pPrP2 JIpyruM peduMa 1) HOHUIITaBa OJUHOM CTEIeHa P = Pq - Po, HIP.

S(n) =AmP + ...+ Ain + A.
Heka cy n™, n® n®) nyre opor mosmuoma, Tj.

Sn) = (n—n")-(n—n®)-...-(n — ),

U HeKa Cy ny), i=1,...,p; myae nonunoma (4) 3a j = 1.

[TocmaTpajmo mojimHOM

i
=5 — 5
k:ln_n()

Taj mosmHOM je cuMmeTpuyaH MO k (MHBApUjaAHTAH y OJHOCY HA MEPMYyTAIlHje
6pojeBa k = 1,...,p1), na ¢y My KoepunujeHTn panuonagxe QyHKIUje O
koedunujenara moanaoMa (4).
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Hakon ckpahnsama u 3amene 7 = nb) (cBU cabupiym ceM j-TOT ce aHyJu-
pajy), mobujamo:
UnY) = 8'(n9)-n,

Axo ckanape ay, ..., a, ogabepeMo Tako Ja IOJHHOM S HeMa BHIIECTPYKHUX
nyaa onga ce S’(n) me amymupa 3a 1 = nU) uu 3a jeamo j, ma mMamo
¢ _ U0Y)
= Sy

oIToO CMO 1 XTEJIN.

2. kopak: ITpernocraBumo na £ 3a/10Bo/baBa jeHAKOCT (3).

Hexa 7 3a0Bo/baBa jegnaxoct B! + B n'~' + ...+ Bin + By = 0, npn
nemy cy B;,i = 0, panuoHasIHn n3pasy Kaace He ere o1 n — 2. Ilpumernvo
Jla 1) UMa TaIHO [ BPeIHOCTH U Te (DYHKIIHje OZHAIUMO CA 1)1, 12, .., 1.

QopmMupajMo HPOU3BOJL:

u pacnucumo ra 3a [ = 2. mamo

(An(m)E™ + A1 ()€™ 1+

e AT (m)E+ Ao) (A (m2)€™ + A1 ()€™ + o+ Ai(m2)€ + Ag) =

= A () A (12) €™ 4 (A (1) A1 (12) + Apet (1) A (12)) €™ + .+
k

> A Aroa () + Apa(m) Ai(p) | € 4+

i=maz(0,k—m)

(A1(m)Ao(n2) + Ao(m)A1(n2))€ + Ao(m) Ao(n2) =
= Tom (M12)E™ + .. 4+ re(mn2)€F + .. 4 ri(mn2)€ + ro(mne)

Kako cy cBu 7 pamuoHaJHA U CUMETPUYIHH, 3aMHCYjeMO:

—By By

32 ) E)7

re(mn2) = qe(m + N2, 7 - M2) = qi(

YUMe CMO CHU3WIN KJacy u3pasa .
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2.2 Kuaca u3pa3sa y OJIJHOCY Ha JilaTu u3pa3

Hedbununuja 13. Hexa je a nexu uspas. Cxyn nosasnuz objexama C' do-
nYHYJEMO 2padusHuM BAOKOBUME u3Pa3a & (00HOCHO U3A3UMA 00 KOJUL je &
CaMUNEH) U Y 00HOCY HA 1he2d dehunumemo Kkaacy uspasa f.

o depunuyuju Kaaca u3pasda eantcu:

Eaemenmu cxyna C cy xaace 0.

Axo cy 1, xg, ..., T}, udpasu xaace f—1 u Hy € P, mada je Hy (1, x2, ..., T))
uspas xaace .

Axo cy 1, %9, ..., T} uspasu xaace  u Hy € R, mada je Hy(x1,xo, ..., T))
uspas kaace 3.

ITpumep 12. Hexa je

2

1_
a=+v14e*-sin 1 T

ogx

Hspasu e*, logz, sin }O’gx; cy uspasu xaace 0 y odnocy na «. log(logx) je

uspas kaace 1 y odnocy na a. log(log(1 + x)) je uspas xaace 2 y odnocy wa
a. sine® je xaace 1 y odnocy na . sine®® je uspas xaace 2 y 0dnocy wa o.

2.3 Auarebapcku u3pasu

Heka ce y anrebapcku uzpazkapa Ipeko X, Taja Y MOHUIMITABA IHOJHHOM

An(@)y™ + Ap_1(2)y" .+ A(x)y + Ag(z) = 0. (6)
P
Ae) = 249,

npu deMy Baxku ja cy A; panmonanne dynknuje mo z, a Pj(z) u Q;(z)
IIOJIMHOMM.
Heka je

Qx) = NZS{Q,(@)}.0 < j < n.

[TomuokuMoO jeanakoct (6) ca Q(z). Hobujamo ma je
i(2) = Aj(2)Q(x)

Takohe rmosmHoM. Taja je

K(z,y) = Po(2)y" + ... + Pi(2)y + Fo(z)

IIOJIMHOM KOjU 3aBHCH OJI JB€ IIPOMEHJbUBE.
[Tpumena mnmpeTxojHUX UCKa3a orJiega ce y cjiejgehem TBphemy:
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Tsphemwe 4. Axo je A(x) anzebapcra pynryuja, onda je log A(x) mparcuye-
denmmna pyrruuja.

Jloxas. TlpernoctaBumMo cynpoTHo, 1a je log A(x) anrebapeka dyukmuja. To
3HAYH J1a IOCTOju IMoJuHOM K TakaB jia je

K(z,log A(z)) = 0.

YBeIuMO CMeHy:

Jobujamo m1a je
K(B(z),logz) =0

mro Huje Moryhe jep je logz amrebapcka on B(z) kiace 2, a He mocroju
ajrebapckn objekar KJace 2. O
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2.4 W3Boa u3pasa

Y najbeM m3aramy KOPHCTHNEMO CaMO JIOTAPUTAMCKY W €KCIIOHEHITU-
jamay GyHKIHU]y Kao rpaauBhe m3pase, 1j. P = {log,exp}. jep ce ocrame
OCHOBHE TPAHCIIEJEHTHE MOI'Y IPEKO hUX U3PA3UTU KAo:

el _ e—ia:
sinx = 5 ,
625!3 + e—lit
cosx = 5 ,
1 14
arctgrx = — log :
)
11—z
aKo A\ HHje PalMoOHAIHO, TaIa
l,)\ — ex\logw‘

Cge mTo y masbeM u3aazkeMo Moryhe je mokasaTu u 3a GpyHKIHje sin, cos,
U TAKO JaJbe, aJu he oBaKo JIoKa3u Outu Kpahu u ejieraHTHUjU.

Hedbunaunuja 14. Hs600 je mpanchopmayuja xoja udpasy o dodemyyje u3pas
a.

Panu momcehama Ha TpaBmwiIa M3BOMAA, MPUKA3YjeMO TaOJIUIY H3BOJA U
OCHOBHA CBOJCTBa M3BOJIA.

26



(2™ = na" 1
JluneapuocT
[
VD=3 (ef) = ef’
1\’ 1
<;> ) F+9) =1 +4
T\ _
(e")' =e Useox npoussona
N z
(7)) =a"loga (f)' =Ff9g+rd
(sinz) = cosw W3B0A KOTHIHUKA
(cos )’ = —sinz (2) = 19597 4 s
g 92
[
(tgx)” = cos? z Ussox coorkene dynknuje
1
! [
(ctgz) = —— o (fog) =(f o9
(arcsinz)’ = !
- /1 — 2 l3Box unBep3ne hyHKIHje
(arccosx)’ = — ! N
N1 U=
(arctgz)’ = 1-&-;2
x
) Ta6ena 3: OcHoBHa mpaBuIa
(arcetgz)’ = — 1+ 22 pavdyHaiba

Tabena 2: Tabauma u3Boma

IIpumep 13. Axo je y ancebapcku uspas 00 x, mada je u 1we206 u3600 Y
maxohe anzebapcrxu. Haume, axo je

Y Aj@)y’(z) = 0
=0
onda je

D (Aj@)y + Aj(w)-jy" " y) =0,

J=0
Hesenmmo jesno jemnoctaBHO TBpherme, Oe3 g0Ka3a.

Tepheme 5. Akxo cy a u [ exsusasenmHy u3pa3u mj. axo ce 00 uspasa
moorce dohu mparchopmayujama do uspasa B, mada saxrcu:

a~5:>o/~ﬁ/.

[TokycajMo sa jtoKazeMo Jia W3BOJ He MOBeNaBa Kiacy ui3pasa (Kiaca
OCTaje UCTa WK ce CMambyje).
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CraB 7. Axo je o uspas (kaace mpancuedenmuocmu q), onda je o anzebap-
CKU Y 00HOCY Ha Q.

Joxas. JlokazyjeMo WHIYKIIHjOM 110 KJIacu M3pasa.

baza nnnyknuje: Heka je o xnace 0. ¥V Ilpumepy 13 nokazasu cMo n1a je
Tajga u o aarebapcku, Tj U OH je Kiace 0.

Kopax: Heka je a kmace ¢ 1j. a = H(B1, B2, s By Y1, Y25 -5 V1, ), TPH
geMy cy (3;,7 = 1,n ocHOBHe TpaHCueJeHTHe KJace ¢, & 7, j = 1,] Tpancie-
JIGHTHE KJace Mame oj ¢. Taja je:

. OH dﬁ1+ +8H dﬁn+
aﬁl de 7 0B, dr = Oz

«

8—H cy aarebapcku y ojgHocy Ha «. Tpeba npoBepuTu

IiTa ce JeliaBa Ca dﬁxj

(1) cayaaj: B = €7, v je xrace ¢ — 1.

B _ 1y
dx dx J

Csu uszpasu obJIIKa,

(2) cyuaj: f; =log~y, v je xnace ¢ — 1.

. dg; . . /
Y oba ciygaja % je asredapcku y OJHOCY Ha «, Ta je caMUM TUM U «
aJrebapCcKu y OJHOCY Ha .

[]

Canenehe j1Be JemMe cy TEXHHYKOT KapakTepa 1 ouhe KopuiiheHe mpuainKoM
JTOKa3MBakha TJIABHOT TBplema.

Jlema 1. Hexa je m dynryuja dse npomennuse, m = (x,0).
a) Axo 3a C6aKY KOHCMAHMY [ AAHCU

m(z,0 4+ p) = n(z,0) +c, (7)

2de ¢ we sasucu 0d 0, mada je m(x,0) = A(x)-0 + B(x).

6) Axo sa ceaxy kowcmarnmy p eastcu w(x, pu-0) = w(x,8) + ¢, 2de ¢ ne
sasucu 0d 0, mada je w(x,0) = A(x)-logf + B(x).

Axo jow sastcu da ¢ 3asucu camo 00 i, o e u 00 x, mada je A(x)
KOHCTMAHMHO.

28



Jloxas. a) Vimamo
m(z, 00+ p) = m(z,6p) + ¢

m(x,0 +p) =m(z,0)+c

Ony3uMmameM IpBe jeTHAYnHEe O] ApyTe, T00|jaMo:

W(Ive +M) - 71-(55‘790 + lu) - W(Q?,@) +7T(l‘,90) =0

JudepentupameM 1o ¢ g006mjamo

2,0+ 1) = —n(z,6),

O
6" ~ 00

IITO je HCTOBETHO Ca

0 0
6_M7T($’90 +p) = @W(%QO),

Ta MOKeMO 3aK/bYIUTH Ja je

0 0
—7T(£L‘70) = %W(Iae() + :U“)

Opnatiie caenu 1a je
m(x,0) = A(x)-0 + B(x)

jep JecHa crpana jejHakoctu (8) He 3aBucu o 6.
6) Veemumo cvene 0 = e? u py = e*. Tama
m(z,pu-0) =7(x,0)+c

rmocTaje
m(z,e”™) = 7(z,e?) + c.

O3HaynMO
77-1(:['7 ¢) = W($a 6¢)
Ha uspas m npuMeHnMo J1eo joka3a a) u J00ujamo

m(x,e?) = A(x)-¢ + B(x),

OIHOCHO

m(x,0) = A(x)-log + B(x).
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[Mokaxkumo jour u na he A(x) GuTm KOHCTAHTA O[] YCJIOBOM Ja C 3aBHUCH
caMo Of fi.
13 (7) u (8) nobujamo

A(x)-(0 + p) + B(z) = A(z)-0 + B(x) + ¢,

TO jecT
A(z)-0 + A(z)-p = Alz)-0 + c,
oJaKJie je
A(x)-p = c,
Tj. A He 3aBHCH O] T. m

Jlema 2. Hexa je o = H (B, oy vy By Y1y oy Vs ) CDEDEH U3PA3 MO P, ..., B
OCHOBHUM MPAHCUEHOCHMHUM KAGCE G ( Y1, ey Vi CY OCHOBHU
_ da

mparcyendenmmu xaace marve 00 q ) u nexa je 0 = f;, G = 2. Tada je

d
G(Z’, eu) = %H(‘(Ea e,u)a

2de je

0 — 0+ pu, axojel= [log(Q)]
Y04, axo je O = [exp?)]

Joxas. Nmamo

0H (z,6) db OH(xz,0)\  dH
00 dz

Gat) ==t (o) ~ @

Y cpepummsu geo uaentTuTera ymecro ¢ ysperuhemo 6,. Pasnukyjemo nsa
cJaydaja;

1. cayuaj: meka je 0 = [log'?], 1j. § = log~, tae je v knace ¢ — 1. Taza
je & — %Z—l u omarte 2L — o

dx — dz-
Crora nMamMo
OH(x,0 +p) df  OH(x,0+u) d
G(z,0 + 1) 20+ o oo H (2,0 +p),
jep je
g a0+ p)
dr dx
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2. caygaj: meka je 0 = [exp@], Tj. § = exp, rae je v kmace ¢ — 1.
Y oBOM ciIydajy ©MaMo

W _ by
dx dx dx’
oJaKJje je
OH(x,0-u) df N OH(z,0-u) d

G(z,0-p) = o M 9 £H(£E,N'9)~

]

CraB 8. Hexa je a = logm npu wemy je ™ cpeder uspas xaace ¢ — 1. Tada
sastcu da je o Kaace Marbe 00 ¢ aKO U CaMO aKo je

T= (9)
2de je ¢ uzpas kaace ¢ — 2 uau marwe, Aj € Q, n; = [expY], j =1,k .

Jlokas. Ako je m obsnka (9) Jlako ce BuH Ja jgoJa3u 10 ckpahuBama u 1a
je log m k1ace mame of q.

3a obparaH cMep MPETTOCTAaBUMO J1a je 6 OCHOBHHM TPAHCIEIEHTHH KJIace
q—1 koju y4ectByje y 7, u Heka je H (r) u3pas kiace ¢— 1 uin Matbe J001jeH
cpehuBamem u3pasa log w(x).

1. cayuaj: neka je 0 = [log(q_l)]. Tana aqudepennupameM jeHAKOCTH

log m(x,0) = H(x,0) (10)
HAJIA3MMO iz 0)
=7z, 0 d
.
7(z,0) dx (,9)

a 300T IpeTXoHe JeMe U

d
£W($,9+M) d
@I @ g
m(z, 0+ ) dx (.0 + 1)
Tj.
logm(z,0 + p) = H(z, 0+ p) + c. (11)

Oux jenmakocru (11) omysumamo jeanakoct (10). Tobujamo

m(r,0+p)
logW—H(l‘,@—l—,u) H(ZE,&)"‘C,

a KaJla cTaBuMO 0y yMecTo 6 W M3BPIIUMO jOIII jeJIHO OJy3UMarbe JJ001jaMo U

7.‘-(1‘1764_#) W(ZL',H(])
0g 7'((1‘,9) W(:p’eo +:U’) <$79+,u) (3370) (m,eo—f—/j,)—l— (1’790)

31



Jlecna cTpana nocjejme je/;IHaKoCTH je aarebapcka 1o fi, a KaKo je JorapuTam

. . . m(z,041)
ajirebapcke (PyHKIIHje TPAHCIE/IeHTHA, OBO je Moryhe jeJuHo ako Tl dot He
3aBUCH O] L.
0
Kana craBumo 6y = 0 u 3ameHnMoO ysore p u 6 To 3HaUM 12 U3pal Wf(xx )

He 3aBucHu o7 f, Tj. jeaqHak je Hexoj KoHcTanTH. OTyma je
m(z,0+ p) = Cn(z,0).

Opnarie je
log7(z,0 + p) — logm(z,0) =log C = A,
Tj.
logm(z,0) = A(x)-0 + B(x)
Jona3zuMo 10 3aKJ/byUKa 13 je

m(z,0) = eP@) . AW

IITO je y KOHTPAIUKIHUjU Ca HPETIHOCTABKOM Ja 7 Mopa OUTH ajrebapcka
dbyuximja oz 6.

Hexka je cana 6 = [exp9=] ocnosuu y 7. Kopucrehn monoso nperxosmy
JIeMy HAJa3WMO jeTHAKOCTH

d

Lz, 0) d

m(x,0) dxH(x’6>
d
EW(%NG) _ i .
(o, p-6) dxH(I’M 2

logm(z, u-0) = H(x, u-0).

Ha wmcrn HaumH Kao 1 y MPETXOJHOM CJIyYajy 3aK/bydyjeMo
log m(z, u-0) = logm(x,0) + A.
[Ipumenom seme 1 6) mobujamo
log 7(z,0) = A(zx)-log§ + B(x)

m(z,0) = 4@ .eB@

IITO je Y KOHTPAIUKIUjU Ca HPETIHOCTABKOM Jia T Mopa OuTh ajrebapcka
dbyukmmja ox 0, ocum ako je A(x) = A € Q, u tana je

m(z,0) = 04 F(z).
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Hagenrhemo jenan craB koju ce Ha MCTH HaYWH Jl0Ka3yje kao u Cras 8.

CraB 9. Heka je a = expm npu wemy je m cpeden uapas kaace ¢ — 1. Tada
) : Ay,
sascu da je o Kaace marve 00 ¢ AKO U CAMO GKO je T = c-ffl- 542-...- L, ede

je ¢ uspas waace ¢ — 2 uau marwe, Aj € Q, n; = [log(q_l)], j=1,k.
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3 HN3pauyH/bUBOCT

Hedbuaunuja 15. Unumeepare xoju ce ne mozy npedcmasumu GyHKUUIaMa
Y KOHAYHOM 00AUKY HA3UBGREMO HEUIPAMYHADUBUM, JOK OHE KOJU CE MO2Y
npedecmasumu Gynryujama Yy Konawrom obaury nazusahemo seahemo uspa-
YYHDUBUM.

3.1 Ommra JIjyBuigoBa 1mema

Teopema 1. (Onwma JIjysunrosa wema) Hexa je F(x) cpehena dynruyuja y
KoHaunom obauky. Axo je f F(z)dz uspawynmue, mada je on obauka

/F(m)dm = ¢o(x) + ch -log ¢;(z) + ¢

ede cy cj, 1 < j < n woncmanme, a ¢;, 0 < j < n aseebapcke y odnocy na F.

Hanmomena: /Ipyrum pedmMma, TpaHCIEAEHTHOCT ce, IPUJIUKOM H3pady-
HaBamba, Mozke rnopeharu camo 3a 1, 1 TO camMo J10/IaBabeM HOBHX JIOTAPUTAMA.

Hamomena: Cayxumo ce JIjyBuioBum o3HaKaMma, 1ma ce Kao Crernnjaaan
ciydaj cabupka c; - log ¢; MoKe jaBUTH U arcsin, arccos, arctg miam arcctg.

Hoxas. Tpernocrasumo ga je [ F(x)de = H(z) + ¢ tae je H cpeben uspas
KJace ¢ y oxnocy Ha F. JlokasyjemMo ja ce 0Oj1 TpaHCIEJIeHTHUX OJIOKOBA
HajBHIIIE KJIace MOyKe jaBUTH caMo log, U TO Kao cabupak, a He MOXKe exp.
1. kopak
Heka je 6 ocmoum tpancuenentnu 6Jok v H kiace g. Ilocmarpajmo
JeAHaAKOCT

F(z) = %H(m,&) (12)

rae je u3Box dbynxmuje H cpebhen. Ta jeamakocr, kao ajarebapcka 1mo 0 u
cpebena, npema ocHosroMm JljyBuaosom npuniuny (Cras 4) mocraje uieHTH-
Ter, Tj. ymecTo  ce MOXkKe YBPCTUTH OWJIO TITTa.

1. cayuaj: Heka je 0 = [log!?]. Taga ymecro 6 y (12) ysperumo 6 + fi.
Tako mobujamo

d

a omatie u u3 (12)
H(x,0 +p) = H(z,0) +c.
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Kaxko ¢ 3aBucu camo of i, Ha ocHOBY Jleme 1a) moGujamo
H(x,0) = A-0+ B(x) = Allog"9] + B(x),
rjie cy A u B TpaHCeneHTHe KJace CTPOTrO Mambe Of (.

2.cinyqaj: Heka je 0 = [exp?]. Tama ymecto 6 y yspcerumo g - 6. Taxo

J1I0O6MjaMo

F(x) = H(r, - 6).

a onawre u u3 (12)
H(z,p-0)=H(z,0)+c.

Kaxko ¢ 3aBucu camo oJ i, Ha ocuoBy Jleme 16) mobujamo
H(z,0) = A-logb+ B(x).

Jonazumo 10 KoHTpaaukimja jep H Tpeba ma Oyme anredbapcka yHKIH]a O
6. Crora je oBaj caydaj Hemoryh.

2. Kopak

Jokasyjemo ma je Kjaaca m3pasza H y omxHocy Ha F' majsutie 1.

[IpernocraBumMo cymportHo, ja je ¢ > 1. Heka je € ocHoBHu Tpamciie-
nentHu Osiok y H kiace ¢ — 1. Tazga je

/F(:c)dx = ¢o(x,0) + ch log ¢;(z,0) +c=: H(x,0)

[locie mpuMene npBoOr U3BOjAA J00UjaMO

d
F(x ):—¢0$ 0) —I—Z dx —@H(%,Q).
;

[Iperxomna jegHakocT jecte ajarebapcka (gpyHkmmja oz 6, Te crora Mo OCHOB-
HOM JI[jyBUJIOBOM HNPUHIUIY MIPEJICTaB/ba aeHTuTeT. JlaKie y jenakocT

F(z) = %H(m,@)

MOZKeMO yBpCTHUTH 8, ymecto 0. [laxie, Bakn

F(x):dixH(x 6,),

a ojaTiae u

H(z,0,) = H(z,0)+c
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[IpumeTumo J1a ¢ 3aBUCU CAMO O/ [i.
Y cayuajy kaza je 6 = [log9 Y], rasa ysumamo 0, = 0 + p, na cauanHo
Kao U y IPBOM KOPaKy HAJIa3UMO

H(z,0) = A0 + B(x).

Crora 0 He yuectByje edpekTuBHO HU Y jeqHoj dbyHKIuju ¢;, 1 < j < n, Beh
camMo y ¢o.

V cayuajy kana je 0 = [exp9Y], Taza ysumamo 6, = - 6, 1 1OHOBO Kao
y TIPBOM KOPaKy M3BOJIUMO

H(z,0) = A-logb+ B(x),
re je 0 = exp,, IJe je 7y Kjace ¢ — 2 na je
H(z,0) =A-~v+ B(z).

1 y oom caydajy suanmo jaa ¢ me ydectsyje edextnBHo y ¢;. lakie
YHyTap ¢; HeMa HHU jeJiHe OCHOBHe TpaHCIe/leHTHe Kiace ¢ — 1, ojakie log ¢;
He MOKe OUTH KJiace (.

Jlobmnn ¢cMO KOHTPAJUKIIM]y, IIa MPeTHoCTaBKa ¢ > 1 He MOxKe Ja Ofl-
CTaHe. O
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3.2 JledomHUNMOHU TMOJMHOMMU, CKaJia ajaredbapckmx mo-
pejaka

Heka je o cpehen uspas kjace ¢, obJiuKa

o= F(ng)’ 9&(1)7 N '97(31)7 9§q—1) G 79§1)7 - 79(1) 2,

Ngq —1> n

rae je I anrebapcka dbyHKIUja 0 OCHOBHUX TPAHCIEICHTHUX KJIace ¢, 6’@,
9(‘1) Q(Q)

2 9+ -Ung.

[IpeTxoHK U3pa3 MOKEMO 3aIUCATH Y OOJIUKY
a=HO,0%,...,00.¢),

rae je H pammonamna gynxnmja ox 017,057, .. ,97(31) 1 anrebapcka o1 0CTa-
JUX, J0K je &, anrebapcka o 9@, 05’1), . ,07({{1) Tj. &, IOHUIITABA HEKHU MOJIH-

HOM ODJIMKA:

PO ema 4 @ gmat g+ oWe 1ol =0, (13)

Hamomena: 3a moderak ce MoxKe JO0OUTH pallHOHAJIHA (DYHKIHja O]

ocrosrnx Tpancuesentaux 017,05 0% w sume (amm xomauro MHOTO)
aJirebapckux (pyHKIMja 01 95‘1), Héq), . ,93{3. MebhyTum, cBako KOHAYHO pa-

IIApPeme M0J/ba Ce MOXKe HPEJCTaBUTH KAO I'eHePHUCAHO jeJHUM eJIeMEHTOM,
najuenthie 36upom reneparopa. (Bumern Tepleme 3.)

Hedbunnunmuja 16. Axo je nosunom (13) munumansnoz cmenena maxag da
ea & nonuwmasa u axo cy 3a j = 0,1,...,my, <p§-q) PAYUOHANHE PYHKUUE
00 «91@, mada ce noaurom (13) Hasusa dehuHuLUORY NOAUHOM.

Hedununmja 17. Asrzebapcku nopedax je najsehu cmenen y depurnunyuorom
NOAUHOMY.

[Mocmarpajyhin moamrom (13), 3akspydyjemMo Ja je aarebapCku Topeiak
u3apasa &, 6air m,.

Hexka cy ocHOBHe TpaHCIe/IeHTHe Koje ce jaBipajy y « Kjiace ¢ — 1, 6] (a= 1)

) e(q 1)
' log f3;

. nq—l .
Csu asrebapekn m3pasu o 09~ Y u ocranu Koju ce jaBbajy v 3 u Koe-

dunujenTn gp@ MOI'Y ce 3aMeHHUTH jeIHHM ;1.

m 1) m, 1 1 1
@%q ll)qu ' ggq 1— 15 o v +§01q )fq— +§0(q ) =0
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Hedbuaunuja 18. IHoiuromu

m m k k
e® gm0 em=l 4 o®e ol =0 (14)
cy depunuyuonu noaunomu (k=q,q—1,...,0), a ¢+ 1 mopxa
(mqamq—17"‘7m17m0) (]‘5)

je ckaaa anzebapcrux nopedaxa.

Kana ckany ajrebapckux mopejgaka duHe jeuHUIE, 1eDUHATTHOHN TTOJIH-
HOMU Cy MPBOT CTeNeHa, ma ¢y cBe (pyHKIMje pamnoHaIHe.

IIpumep 14. Hexa je

o0 s oPVET, 6P —loga + va), 6 — e,

U HeKa je
E=vVr+vVr—1.
Tada je
eV — (0 10V Vr+1) =0 (16)
u
¢ —2(1-22) +1=0. (17)
£ — &+ 2 2P+ -1
Vi = 5, N L e

Jednarxocm (16) dobuja obauk
1
w2 _ (v 4 g &1
(o4 E1) o

Crana anrzebaperux nopedaxa je (2, 4).
Y cmasy 7 emo nokazanru da u3eod uspasa we nosehasa kaacy uspasa.
Pasmompumo cada

dy _ (dayz+1)Vr+1+ (3z+1)(? +/7)64'
W aeE Ve T O o VE T

Ha ocnosy jednarocmu (16) u (17) eudumo da je cranra areebaperus nopedaka
npemxoduoe uspasa maxohe (2, 4).

Jlema 3. Axo je § anzebapexa dynkyuja 00 yy, ..., Ym, mada je 3 X - Patuo-
HaAna Gynryuja y odnocy na &.
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Joxas. Heka £ monuniraBa HeKH MOJUHOM OOJTUKA:
At + A& L+ Al 4+ A =0,
e cy Ao, A1, ..., Ax panmonaiae dpyHKIHjE O Y.

0A 0Ak-1

k k—1
+ o e 20
Oy : Oy : &ylg Oy
0
(A k- FT A (k-1 8+ +A1)£:0
1
o Mgy yom
8@/1 Akkgk_l+—|—A1
Csu m3pasu ca JeHe cTpaHe ¢y pamponaane pyHKIUje o i . O

CraB 10. Hexa je o cpehen uspas xaace q ca 0euHuyuoHuM nOAUHOMUMG
da

(14) u crarom anrzebapcrusr nopedara (15). Tada uspas 9 uma ucme dedu-

HUYUOHE NOAUHOME U UCTY CKAAY GA2e0aPCKUT NOPedaKa.

Joxas. Tlokazahemo camo 3a HajBHINM MOpelak, Tj. 3a k = ¢. Heka je
a=H6,...,0,,¢

rie je H panuonanna 1o 6, ...,0,,& n aarebapcka y ojHocy Ha ocTaje, a &
je amrebapcka dynkuuja ox 6y, ...,0,, ca gebununuonum nognroMoMm (13).
Nwmamo:

do ~O0H db; OH df
%_j13_%.%+8_€-%_H(91,...,9n,§).

. OH . 8H db; de
JacHo je ma cy 99, W B¢ Dbamuoname 1o Or,..., 0,8 nok cy 22 u
: do
panuonajine Ha ocHoOBY Jleme 3, na je u 92 panuooHa/HO MO 01, ... 0,, & O
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3.3 Omnmra AbesioBa mema

Teopema 2. (Onwma Abesosa wema) Hexa je F' uzpas y xonaunom obauky
Kaace q ca 0ehuHuuuorUM NosuroMom (14) u ckarom arzebaperux nopedara
(15). Axo ce [ F(x)dx mosce uspasumu y xonawrnom obauky, mada je

/F(:c)dx = O(z) + Z ¢j-log®;(z) + ¢ (18)

ede cy Pg, ..., P, ancebapcke y odrnocy na F ca ucmum dedpuruyuonum no-
auromom (14) u ucmom crasom anzebaperus nopedaxa (15).

Hamomena: /Ipyrum pedmma, HUKakaB ~HOBU KOPEH HE MOXKeE Ja Ce I10-
jaBH MPUJIMKOM H3padyHaBarba MHTErPAJIA.

Jloxas. Hexka je
F(I‘) = H(‘917 .. -6n7£)7

rae cy 0y, ..., 0, oCHOBHe TpaHCIleeHTHe KJace ¢, ' dbyHknuja pamuponaana
o 6y, ..., 0,, & u angrebapcka y OJHOCY HA OCHOBHE TPAHCIEIEHTHE KJIACe
CTPOTO Mambe OJT ¢, & & TOHUIITaBA TOJHHOM

OmE™ + Om1 €™+ L+ 1€+ =0

MHWHUMAJHOT CTEIICHA.

@opmyaa (18) Baxku Ha ocHoBy ommire JIjyBuiaose mmeme. [loTpe6GHO je
JIOKa3aT! Ja OCHOBHE TPaHCIIeIeHTHE KaJice ¢ He TOCToje HA Y jeTHO] JIPYTOo)
upanuonaJinoj pyHkiuju, usyses y 7. IIpernocraBuMo cynporHo, ja je

(I)j - ij(el, B -97“577—)7

rjie je T HOBa MpalMOHAIHA (PYHKIMjA, Tj T MOHUIITABA HEKU JPYyI'd MHUHH-
MAJIHU TTOJNHOM

Yt P T T 4y = 0. (19)
Hudepennnpamem dbopmyse (18) mobujamo
déo ~—~¢; do;
= G .29,
P D
7j=1
MehyTum,
Aoy 06,00, 90, dE 00, dr
dr — 00; 0¢ 06 dx Ot dx
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ma je

ddy N~ [(00;00; 0¢;dE 00, dr
F(x)_%+;¢7j'(69ia§+a_§%+ﬁﬁ)' (20)

[IpuMernmo 7a y CBHM CACTaBHHM JeJOBHMA IIPETXOJHOI M3pas3a T WJIH He
VUYeCTBYje WIH ce jaBiba y panuonagnom obsuky. Crora je dopmyna (20)
eKBUBAJEHTHA HEKO] jeTHAKOCTH, MOJHHOMCKO] 1o 7. (/loBosbHO je dopmysry
(20) momHOXkHUTH HajBehuM 3aje IHUUKIM CaPKAOIEM CBHX MMEHHJIAIA. )

Q0r,...,0,,6.7) = 0. (21)

Kaxo 7 monumrasa (19) u (21) taza Q u p numajy 3ajeAHHYKN KOPEH & KaKO
je (19) HecBOI BMBA TIOJMHOMCKA jeJIHAYNHA, T

pleL.

Oryna je Q(0y,...,0,,6,7) = 0 3a cBe Hyiae 7; nonuHoMa p(Ty, T, ..., 7).
Crasspajyhu 7; Ha Mecto 7y (20) mobujamo

F(r) = %:—i) + ; (bjc(jﬂ) ’ d¢;(xﬂ') = d%: (%(Ti) + ch -log ¢j(ﬂ‘)> )

j=1

OJTHOCHO

/F(CU)CZCL’ = ¢0(Ti) -+ ZC]' . lOg qu(Ti) -+ Dz

CymuparseMm 1 j1eoboM ca crerieHoM nojunoma (19) nobujamo

l n l
/F(m)dm = %Z%(n) = % > ¢ []oim)+D.

Jlobujenn n3pas ca jJecHe cTpaHe je ajgerdapCKu U CHMETPUYaH 10 Tq, . . .,
Ty, 1A Ce MOXKe IIPEICTABUTH Kao U3Pa3 KOJU 3aBUCHU CAMO O KoedHIlujeHaTa
nonmaoMa (19), a oHuM panuoHaaHo 3aBuce of 0y, ...60,,¢&.

OBuMe je JJ0Ka3aHo Jia ce HajcTapHju aaredapCcku nope aK HoAHHTerPATHE
dbyHKIHje W pe3yaraTa W3padyHaBarma HHTerpaJja nokmaanajy. Ha comdan
HAYWH ce JOoKasyje Ja ce y pesyarary mHTerpaia (18) He MoxKe jaBUTH HOBA
upanuonajina (pyHKIUja OJf OCHOBHUX TPAHCIEICHTHUX HUKUX K/1aca, Tj JIa
ce cKaJjie anredapCcKuX MopeaKka MOKJ/IATa]y. O]
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Teopema 3. Hexa je [ = fem(x) - p(x)dr uspawynmus, 20e cy m u p Kaace
q— 1. Tada je
I=e™ (),

2de Y uma ucme depuruyuore NOAUHOME U UCMY CKAAY NopedaKka Kao U p.

Joxas. Ozmauumo ca § = e™®) jenuny ocHOBHY TpaHCIEJeHTHY (BbYHKIHI]Y
kJace q. 1lo ocHoBHOj JIjyBMIIOBO] TIIeMU, BazKu:

/em( o(z)dx = ¢o(0 +ch log ¢;(6) +

O3HauMMO JIeCHY CTpaHy TperxoiHe jenHakoctu ca 7(x,0) + D. Hakon
nuepeHnupama 1001jaMo

(22)

C apyre crpane

dr
TIe je
do; _ 99;  99; df
dx or 00 dr
TO jecT

dz 9 T 00 dr

dn_ o D00 do e (99, 00 00
de Oz 00 dx P b, '

Ha necnoj crpanum nmperxosane hbopMmysie ce HaJia3u paruoHaHa PYHIKH]a
on 0 (1j BesusHa). Kako cy cBe dynkuuje cpehene, no ocaosrom JIjysrioBom
npunnuny (Cras 4) dopmyna (22) 9unu uICHTHTET.

VY (22) yBperumo pf ymecto 0, na gobujamo

d
pob-pla) = —m(z, ub).
[Tocsie naTerpaimje 1006mjaMo

I =mn(x,pud)+ D
Tako no06ujaMo HYyHKIUOHAJIHY jeTHAUUHY

p-m(x,0) =m(x,ubd) + D

42



[Mocie cmene D = (p — 1)E, umamo
e W(Qjae) = W(SE,M&) + :uE - Eu

OJHOCHO

,u(’ﬂ'(l’, 6)) - E) = 7T(.I'7,U,¢9) - L.
Hakon ne/bera npeTxo Hor u3pasa ca it 1 6 1obujamo

(z,0) — F _ m(x,pul) — E

0 16

JleBa cTpaHna je JHAKOCTH HE 3aBHUCH O] (i, Ia HU JIECHA CTPAHA e THAKOCTU

nehe 3aucuru o1 p. Kako
m(x,pul) — FE

116
He 3aBucu o, nehe 3aBucuru uu of 6.

m(x,0) = A0+ E

/em(x)go(:r)dx = ™@ih(z) + ¢

Jlecna crpana jeIHAaKOCTH MOpa OnTH ajaredapcka y OJJHOCY HA JIEBY CTPaHy
nperxojHe jegnakoctu. Ul Bumme, mpema ocHoBHO] AGes0BOj TemMu, 1) uMa
ucte 1edUHUNNOHE TOJUHOME W UCTY CKaTy Mpejlaka Kao U .

Tume je mokazaH cTaBb. O
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3.4 MHWcnuruBame f%daz

et
Cras 11. f; je HeuspauyHsUs.
Joxas. TlpernocraBumMo CynpoTHo, Tj. Ja je f% n3pauynspus. Ha ocHoBy
Teopeme 3 Baku:

/ex-ldx:ex-Q(x)+c

X

rae je () pannonajgHa yHKIH]a.
e’ -
/— =€’ Qx)+C

[IpumeHnnMo pBU U3BOJI.

e ’

C o Q@) e Q)

Hobujamo gudepeHnujaany jeHaInHY

Q@)+ Q) =+ (23)

Hobujeny mudepeHIjaany jeJHATMHY He BPEJIH peliaBaTh yoormdajeHuM
MeTojiamMa jep ce Tako BpahaMo Ha nmodyernu o0JIMK.

Ncnurahemo ja jin oBa judpepeHnujaana jeiHadnHa uMa peleme Koje je
parnuoHasHa QYyHKIIN]jA.

[IpeTmiocTaBuMoO j1a UMa H Jia je 00JIUKa

rjie Cy « u [3 TIOJTMHOMM.
Heka je zy kopen nosmmnoma [ Bumectpykoctu k. Tana je

a(z)

) = T h@)
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Kana To 3amennmo y (23), nobujamo

o (@)(z — 20)"Bi(x) — a(w)(k(z — 0)" ' Bi(2) + (x — 20)" By («))
(z — 20)* 7 (x)

_|_

az) 1
RO NES

OJIHOCHO, KaJ1a CKPDATUMHO YHHUIAL (T — xo)"C

' k !
o - —af g ta :l
(x — x0)k Py x’
TTO ToCTe MHOKema ca x(x — 1g)* 4 mocTaje
/ k By K
(o —a- —a-—+a)=(r—1x9)" b
L — To b

OBo je moryhe camo kaja je xo = 0, jep Ou ce y cyIpOTHOM ca JieBe CTpaHe
HAIILIa panuoHa Ha GbYHKIHja ca MOJ0M Y Ta4KU Tg, JOK Ce ¢a JeCHe CTpaHe
Hasiazu nojuHoM. Crora mojimHoOM 3 HEMa JPYyTuX KOpeHa OCUM HyJIe, Tj.

Yeperumo y (23) u mobujamo

l

!/
art—a-l-2Y a1

2 x? oz

Opnarie je
!

o x—l-at+a-z=2a

To je, mehytum, memoryhe ocum 3a [ = 0, jep 1O IPETIOCTABIM ITOJIUHOM

a HeMa 3ajeqHudkux HyJda ca . Crora je (Q monmHoM. MebhyTtum, Tama
jennakoct (23) BuIe HEje OIPIKUBA.

Jlobwti cMO KOHTPAUKITU]y, & 3aK/byIyjeMO /1a TTOJIa3HA UHTEerPaJl HiTje

M3pavIyHJHUB. O
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